

华西都市报·封面新闻
记者 燕磊 刘开怡
实习生 邹星
南京摄影报道

记录 2020

■ 独家对话泰国坠崖孕妇

“依然相信爱情，我只是差了点运气”

00

“爱情一直美好的存在，我只是欠缺了一点运气。”王媪(化名)微笑着说，很难想象，17个月前，怀有身孕的她在泰国被丈夫推下了34米高的悬崖。

2019年6月9日，王媪跟随丈夫俞某冬在泰国乌汶府帕登国家公园看日出，却没想到，这是一场“夺命之旅”。

| 01 |

“所有打不死我的，都会让我更坚强”

2020年11月一天，南京午后阳光明媚，在妹妹的陪同下，王媪按照约定时间准时出现，虽然行动不便，但她还是坚持移到座位上。

“抱歉，让你们久等了，是不是觉得我现在很丑。”王媪一边礼貌地寒暄，一边还不忘跟记者开玩笑，自信的笑容始终挂在脸上。

时钟拨回到2019年6月，王媪对坠崖前发生的事情依然记忆犹新，“他从后面冲上来抱着我，那一刻，我还觉得这个动作很温馨。”不过，随后她听到俞某冬说出了四个字：你去死吧。

连救命都没喊出口，王媪已经被丈夫推下悬崖。幸运的是，她活了下来。据她回忆，在离地面10米高的地方，刚好有一颗树，这棵树减弱了她的坠落速度。泰国警方记录显示，她昏迷了大概一小时左右。

醒来后，王媪意识很清醒，确认孩子没有问题，但身体剧烈的疼痛让她无力呼喊。恰巧，一名迷路的游客经过悬崖下方发现了她。得到通报的园区工作人员迅速组织救护队。

送到当地医院后，医生告诉王媪，她浑身上下共有17处骨折，其中有6处是开放性骨折，受伤最严重是左侧大腿主骨，已变成了S型，中间有一段彻底粉碎。

王媪说，“做了手术，左侧大腿主骨也没有接上，CT片显示，中间是一块钢板，没有骨头。造成的后遗症是长短腿，两条腿长相差两三公分。”

如今的王媪，对坠崖后发生的一切充满了感恩。“如果悬崖上没有那棵树，悬崖底部没有那名迷路的游客及时发现了，如果当时孩子掉了造成血崩……结果都会不一样。”她说，“所有打不死我的，都会让我更坚强。”

| 02 |

“我相信孩子没有走远，会回来的”

王媪心里明白，如果她当时遭遇不测，俞某冬就将完成一项完美的



自信的笑容始终挂在王媪脸上。



事发后救援现场。

“犯罪计划”。“他应该会扮演一名悲情丈夫，在一次游玩当中太太失足坠崖，悲痛欲绝，紧接着就是继承财产，开始挥霍无度的生活……”她说。

2020年3月，该案一审在泰国宣判，法院认定俞某冬犯故意杀人罪，被判处无期徒刑，附带民事赔偿520万泰铢。俞某冬当庭提出上诉，目前正在等待二审宣判。

对于一审判决结果，王媪表示满意。对于民事赔偿部分，她也清楚对方不会赔。她说，“俞某冬没有任何民事赔偿能力，而且他的父母已经明确表示不会赔一分钱。”

“就算民事赔偿得不到，我依然很满意，因为这算是给我一个交代。”由于二审尚未宣判，王媪还无法起诉离婚，她希望二审尽快出结果，好让自己“跟往事告别”。

王媪平静地讲述着往事，乐观和坚强一直挂在这名南京女孩的脸上。但提到孩子，她的情绪立马激动起来，“我很想做一个很负责的妈妈，把孩子教育好，但很遗憾。”

由于多次手术，接触了很多刺激性药物，在院方建议下，本着对孩子

负责的态度，王媪最终选择了放弃。

“我的预产期是2019年12月5日，如果没发生这件事，如今我的宝宝已经一岁，可能已经会笑会闹了……”此时，王媪已没办法平静地说下去，哽咽着，眼泪在眼眶里打转。片刻之后，她又露出了微笑，“我相信孩子没有走远，一定会回来的。”她的眼神，异常坚定。

| 03 |

“世界以痛吻我，我欲报之以歌”

“既然老天留我一命，让我活下来，我就应该站出来，让真相大白于天下，让所有人都知道这件事。”如今，王媪开始在短视频平台上讲述她的经历，“暖暖”成了她的新名字。

关于这个名字，王媪有自己的理解。“我取这个名字是双向的。我收到了很多温暖和关心，所以觉得温暖是可以转化的，希望我也能温暖别人。”

王媪的短视频平台上，依然保留着事发之前的视频，视频中也有俞某冬的身影。她坦言，“这是客观事实，我只有去正视、面对，才不会在某个黑暗的夜独自哭泣。我已经释然了，放下了，会积极乐观地生活下去。”

王媪跟俞某冬是闪婚，这也是事发后外界的争论点之一。她认为，“不能一概而论，其实有很多闪婚的人很幸福，但相对来说，闪婚失败率比较大。”

在交谈过程中，王媪多次提到了

一个词：人品。“我觉得婚姻中唯一的基石就是人品，婚前一定要考察清楚你的另一半是否值得托付一生。”

“世界以痛吻我，我欲报之以歌”，这是王媪现在常常挂在嘴边的一句话，“真正的勇者是在认清了生活的真相后，依然热爱生活。”

| 04 |

“世上没有来日方长，有的只是世事无常”

“面对死亡那一刻，我才知道，世上根本没有来日方长，有的只是世事无常。”经历过一次死亡，开启第二次生命的王媪希望自己能好好活一次。她说，“我会珍惜生活，多回家陪陪父母，唠唠嗑吃吃饭，陪他们散散步，然后多跟朋友聚聚，把我以前的兴趣爱好捡起来，去看看这个世界。”

现在，王媪每天都在进行周而复始的康复训练。对于后期康复和治疗，她也有自己的认知，“过程肯定很艰难，心里也有预期，以后一定会落下残疾，但没关系，无论康复到哪种程度，对我来说都是成功的。”

对于未来，王媪要求并不高，“现在出门还是要依靠轮椅和拐杖，我希望恢复到能自己走路，这是我现在最大的愿望。”

“爱情一直美好的存在，我只是缺了一点运气，没有碰见，希望每个人都找到属于自己合适的爱情。”虽然这段感情差点让王媪付出生命，但她依然相信爱情。

采访结束时已是傍晚时分，夕阳照在王媪脸上，时间仿佛在此刻定格。未来，她还有很长的路要走。

中国电影总票房去年达204.17亿

国家电影局1日发布数据，2020年中国电影总票房达204.17亿元，其中国产电影票房为170.93亿元，占总票房的83.72%。

2020年，城市院线观影人次5.48亿；全年共生产电影故事片531部，影片总产量为650部；全年新增银幕5794块，

全国银幕总数达到75581块。

“2020年，广大电影工作者团结拼搏，砥砺前行，创作推出了一批优秀国产影片。全年票房前10名影片均为国产影片。”国家电影局有关负责人说。

据统计，今年共有22部好莱坞分账

片公映，但累计票房不足总票房的20%。自2003年电影全面产业化改革以来，虽然国产影片的市场份额不断提升，但占据票房前10名还是首次。原本占据半壁江山的好莱坞影片对国产片已失去明显优势。

“面对新冠肺炎疫情的严重冲击，

中国电影市场在全球各大电影市场中率先复苏、持续回暖，主要产业指标名列前茅。”国家电影局有关负责人说，“2020年电影发展成绩来之不易，充分彰显了中国电影的制度优势、综合实力和韧性。”

据新华社